

*Савезна Република Југославија*



## **AGENCIJA ZA ISTRAŽIVANJE MEDIJA I ODNOSA SA JAVNOŠĆU**



**ТЕМА- 14.07.2000.GOD**

**Индентификација двојице припадника САС-а, за које је Енглеска признала да су боравили у Сребреници као и на територији Босне,а за време ратних дејстава**

# МИНИСТАРСТВУ УНУТРАШЊИХ ПОСЛОВА СРБИЈЕ РЕСОР ДРЖАВНЕ БЕЗБЕДНОСТИ

**ПРЕДМЕТ:** Индетификација двојице припадника САС-а, за које је Енглеска признала да су боравили у Сребреници као и на територији Босне, а за време ратних дејстава

**КРАТАК РЕЗИМЕ ЕНГЛЕСКОГ ПРИЗНАЊА:** Око 1. Јула 2000 године, Француска је преко неких својих медија објавила да Н.Н. лице из Енглеске, бивши припадник САС-а, са специјалношћу бивше Југословенске државе, намерава да у Паризу објави књигу о својим делатностима на територији Хрватске, Босне и Србије, у периоду од 1990 – 2000 године.

Британско Министарство одбране, већ 05. Јула 2000 године доноси одлуку да се забрани излажење публикације Н.Н. лица – са образложењем **одавања Службених тајни битних за Министарство Одбране.**

Из Француских извора се дознаје да се ради о двојици припадника САС-а, који су специјалисти за Српско-Хрватско подручје, и који су на територији Југославије боравили од 1990 године, а посебно се апострофира њихова улога у **Сребреници**, и њихова улога у целом сценарију догађања у тој енклави, а приликом «ослобађања» и наметању свету става у Геноциду од стране Срба.

## ИНДЕТИФИКАЦИЈА ЛИЦА:

Постоје два независна извора индетификације поменутих лица:

1. **Видео трака заплена у Сребреници:** У току чишћења терена, око 15. Јула 1995 године, у Сребреници, у кући Војног команданта (тако су га сматрали Муслимани, док су Насера Орића сматрали за Полициског Команданта)

**Тусун Зуфа**, Станко Савановић, познатих података, пронашао је, приликом претреса, Видеокасету, снимљену у Главном Штабу Муслиманске Војске у Сребреници. Кратак резиме садржаја касете је следећи:

... « Снимак је направљен у Главном штабу, а приликом додељивања одликовања и дељења чинова старешинама, а по критеријуму – колико је ко убио Срба. За команданте су дељени чиновници, док је за обичне војнике «свака Српска глава плаћана цаклом брашна».

На снимку се виде у униформи двојица припадника САС-а, а што потврђује и обраћање истима.

Касету је Савановић предао Милораду Пелемишу, а постоје индиције да је исти касету, после рата, продао **Насеру Орићу**. За постојање касете и садржај постоје сведоци.

**ОПИС ЛИЦА ИЗ САС-а:** Лица су млађа (око 30 година), средњег раста, развијена, односно «набилдована», нежног лица.

2. **Обавештајни извори:** Из ранијих извештаја, идентификована су два лица:

**Vlasta Pavlovic**, рођен новембра 1959, наводно у Куманову, настањен:  
Se Evelyn Street London, SE 8 506  
Telefoni > 9949 71 955 4211  
9949 71 955 9213  
9944 18 169 21680

**Brion Quinn**

ST Endas, Roxboro Road, Lhimerick GTY, Report Ireland

Оба лица одговарају опису лица са Видеотраке снимљене у Сребреници. Обојица изврсно говоре Српски језик. Такође, поуздано се зна да су обојица боравили на територији Целе Босне, у току ратних дејстава, што се види из следећег објашњења:

**Власта Павловић** се појављује у Западној Србији и Санџаку 1990 године, и то у Новом Пазару, Рашкој, Пријеполу, Новој Вароши и Прибоју. Делатност из тог периода је непозната, као ни значајнији детаљи боравка.

У Западној Србији се појављује и за време ратних дејстава у Хрватској и Босни. Увек остаје и задржава се краће време.

Одмах после завршетка ратних дејстава на територији Босне, **Власта Павловић** се интензивније појављује у Западној Србији. Сада остаје и по месец дана, и већ формира «своју сарадничку мрежу». Прво проналази лица из Паравојних формација **Мирка Јовића «Бели Орлови»**, као и лица из **«Четника» Војислава Шешеља**.

Представља им се да је родом из Србије, да ради у Енглеској, и то у неком елитном Војном институту, и да жели да помогне Србији и народу – на тај начин што је он конструктор неког најбољег Електронског наоружања, чије би поседовање спасило Србију свих будућих напада. Наводно то оружје не поседује ни Америка. Објашњава им да је то оружје у виду ласерског штита, који између осталог, у делићу секунде обара све летилице.

Својим наступом, прво придобија Председника **« Младих орлова» Предрага Ћирковића** из Прибоја, Улица **Лимска 30**

**Тада се «Млади орлови» баве класичним обавештајним радом: Прате кретања појединих екстремних Муслимана, доласке лица са стране и њихове активности, проток оружја и другог ратног материјала преко Западне Србије и друго. Наводно, таква им је била директива од «Централе»**

(П.С. Гомилу писаног Обавештајног материјала, пореклом из седишта « Младих Орлова » из Прибоја и Пријепоља сам предао 1997 године Б.С.)

Власта Павловић посебно фасцинира, тада Радника МУП-а из Прибоја, **Жарка Грујичића**, Немањина 53 – који је један од главних «Оперативаца « «Белих орлова» на том терену.

Преко њих двојице, Власта Павловић, долази до свих Обавештајних података са тог терена, а није познато да ли је неке Обавештајне податке и сам наручивао од њих.

Следеће лице са којим је Павловић успоставио ближи контакт је, такође, бивши радник МУП-а **Радојко Ракетић**, из Нове Вароши, Улица Братства Јединства 42 – који је, такође, радио за « Обавештајну Службу Белих Орлова».

Из приче сарадника из круга « Белих Орлова » Власта Павловић долази до сазнања да је кључна личност у Прибоју и Пријепољу, по питању квалитетних Обавештајних информација, лице **Горан Ђујић** из Прибоја, Улица 12 Јула 116. Долази и до њега, и уз препоруку Емингрантских кругова из Енглеске, који су тада били финансијери и пропагатори **Војислава Шешеља**, а против политике Социјалистичке Партије Србије. Успева и њега да убеди да је « Веллики родољуб » - *једино остаје тајна « Одакле му новац за финансирање боравка у Србији и Босни »*, *нашто треба посебно обратити пажњу.*

**Боравак у Босни:** Из Обавештајних извора, одмах по избијању рата у Босни, **Власта Павловић** из Западне Србије прелази на територију Босне. Преко Сарајева стиже до Петра Салапуре, и током целог рата, бива везан за Обавештајну Управу ВРС, **Петра Салапуру и његов Десети Диверзантски Одред**. Стално крстари по целој Босни, а редовно посећује све пунктове Десетог Диверзантског Одрода, и искључиво је у друштву највиших официра.

У једном периоду му Петар Салапура поверава обуку Групе, која је требала да упадне на територију Хрватске и дигне у ваздух један воз. Између осталог, обучио је Групу и подводним диверзијама. Оспособио је Групу – чак да прегњура Саву у ноћним условима.

У тој Групи је био и **Драган Тешић**, познатих података. Кратак резиме Тешићеве процене Власте Павловића је следећи:

**...Власта Павловић је врстан специјалац каквог ми нисмо имали у Босни. Приликом обуке сам сазнао да је припадник САС-а, и да је ту завршио све Специјалне обуке, као чак, бежање из затвора и слично. У сваком тренутку је знао где се налазе припадници САС-а у Босни. Од његове способности сви смо имали комплекс ниже вредности...»**

Одмах на почетку рата, са собом доводи још једног Енглеза, који је, заједно са њим, стално у вези са **Петром Салапуром**. Исти, наводно, хоће да отвори неку фирму у Бјељини – али то никада није урадио, јер је очигледно да за то није имао праву намеру. (Слика са Властом Павловићем и Групом из Десетог диверзантског одреда). Обојица су посебно били блиски са **Милорадом Пелемишом**.

После завршетка рата у Босни, Власта Павловић и даље повремено посећује Босну и Западну Србију. У Босни, Петар Салапура га одводи у фирму « **Космос** » у Бањалуци, где он касније често долази. У Босни – Власта Павловић искључиво посећује пунктове Десетог Диверзантског Одрода, и то у Бјељини (иде код **Зорана Манојловића «Поскока»**), Добоју и Бањалуци.

Пред само НАТО бомбардовање, појављује се у Западној Србији, а посећује скоро сва значајнија места у Санџаку. Често одседа на Златибору. И тада, у контактима са «новим» лицима говори о електронском оружју, а наводно је дошао да купи неку кућу на Лимским језерима. Није познато да је

игде ишао ни да погледа – а камо ли купи кућу.И даље шири убедљиву причу о његовом « Родољубљу».

Око 25 Маја 1999 године,Власта Павловић се налази у Бањалуци,и од Петра Салапуре тражи да га **илегално убаца на Косово**.Он тај задатак поверава **Милораду Пелемишу,а овај Драгану Тешићу и Станку Савановићу**.Са Павловићом ступа у контакт Тешић,а суштина је у томе што је Павловић рекао: **...»Нећу легалним каналима да одем на Косово,већ плаћам да се илегално доле убацам»..**

Лице је требало да допутује до Бањалуке,ту су требали да га сачекају Драган Тешић и Станко Савановић,и да га безбедно отправе до **РАМИЋА**, где је **требало да ступи у контакт са својом везом**, затим је требало да дође до Брчког, а одатле да му Тешић и Савановић,прего својих веза омогуће **“убацавање”** на Косово.

Станко Савановић је искључен из ове акције,јер је предложио Тешићу да убију Власту Павловића и да му узму новац.Да ли је Тешић лице спровео до Косова – није познато,али постоји основана сумња да је Власта Павловић отишао на Косово преко Црвеног Крста Чукарице,а **преко Марије Павловић Лечић**.

О каснијим кретањима Власте Павловића на територији Србије има прилог из ранијих извештаја:

**ДОЛАЗАК ИЗ ЛОНДОНА:** Око 1.Децембра 1999 године долази из Лондона у **Бања Луку**.

**ОДЛАЗАК НА КОСОВО И ЈУЖНУ СРБИЈУ:** Око 15.Децембра 1999 године одлази у околину **Бујановца,Прешева и Медвеђе,као и на Косово**.

**ОДЛАЗАК У ПРИБОЈ:** У Прибој долази **22.Децембра1999** године И одседа у Улици **“12 Мај број 116,стан Ћујић**.

Креће се по Прибоју и околини,и среће се са, раније стеченим пријатељима,стално им наглашавајући његову бригу за очување Српства,па је **“...ето специјално дошао из Лондона да би видео какво је стање у Србији”**.

Поред тога,обилази још места у Западној Србији,а проверено борави на кратко у **Новој Вароши,Кокином Броду и Пријепољу**.

За Новогодишње празнике посећује и **Златибор**,односно,ту заказује неке пословне састанке.

**ОДЛАЗАК У БЈЕЉИНУ:** Око 26.12. **1999** године путује у **Бјељину**,и састаје се са **Зораном Манојловићем** у седишту бившег **Десетог Диверзанског Одред** (Сада преименованог у **Први Диверзантски Одред**).Ту остаје у разговору са Манојловићем око 2 часа,а разговор се води у вези чланова Групе «Паук»,као и о неким проблемима у вези тога.Посебно се помиње «Дебели» (Бранко Влачо),али детаље разговора Павловићев пратилац Ћујић није могао да повеже и схвати...

**ОДЛАЗАК ИЗ ПРИБОЈА:** Власта Павловић се из Бјељине (**укупан боравак око 3 часа**) понови враћа у Прибој, на исту адресу. Из Прибоја одлази, наводно за Лондон, око **06.01 2000-** Године.

**Brion Quinn** : је вероватно друго лице које је било са Властом Павловићем. То је исто лице које се види на фотографији у униформи, а име је индентификовано у Прибоју у Хотелу, где је боравио под неким другим именом, а својеручно је написао цедуљицу намењену једном таксисти «да га пронађе у Сарајеву».

Том приликом се представио као новинар, и из Хотела «ЛИМ» у Прибоју је таксијем отишао у Сарајево, а таксисти је рекао да често долази у Прибој, а цедуљицу му је дао да би га пронашао у Сарајеву приликом такси тура Прибој - Сарајево (тачно му је рекао где) и да га вози за Прибој.

У Бјељини се представио као бизнисмен, и да има намеру да отвори фирму у Бјељини. И он се искључиво држао Петра Салапуре, и одлазио искључиво у Војне команде под патронатом Салапуре.

ПРИЛОГ: Фотографије Власте Павловића и вероватно Briona, као и «цедуљица» са својеручним текстом наводног имена.

Београд, 2000-07-14

З.М.



ISSN 0354-3684

# СЛУЖБЕНИ ЛИСТ

## САВЕЗНЕ РЕПУБЛИКЕ ЈУГОСЛАВИЈЕ

„СЛУЖБЕНИ ЛИСТ СРЈ“ - Београд  
Јована Ристића 1. - Жиро - рачун код  
Службе за обрачун и плаћања  
40802-603-8-4021943

Петак 15. јануар 1999.

БРОЈ 4 БЕОГРАД ГОД. VIII

Цена овом броју је 96,00 динара.  
Аконтационо претплатна цена за 1999. годину  
износи 1800 динара плус порез на промет.  
Рок за рекламацију 15 дана

На основу члана 12. став 2. Уредбе о образовању савезних министарстава и других савезних органа и организација („Службени лист СРЈ“, бр. 27/98, 42/98 и 3/99), доносим

### РЕШЕЊЕ

#### О ПОСТАВЉЕЊУ ДИРЕКТОРА АГЕНЦИЈЕ ЗА ИСТРАЖИВАЊЕ МЕДИЈА И ОДНОСА СА ЈАВНОШЋУ

Поставља се Горан Матић за директора Агенције за истраживање медија и односа са јавношћу, досадашњи савезни секретар за информисање.

Е.п. бр. 2  
9. јануара 1999. године  
Београд

Председник  
Момир Булатовић, с. р.



**САВЕЗНА РЕПУБЛИКА ЈУГОСЛАВИЈА**  
**АГЕНЦИЈА ЗА ИСТРАЖИВАЊЕ МЕДИЈА И**  
**ОДНОСА СА ЈАВНОШЋУ**



**ДИРЕКТОР „АГЕНЦИЈА ЗА ИСТРАЖИВАЊЕ МЕДИЈА И ОДНОСА СА ЈАВНОШЋУ,,**

**- ГОРАН МАТИЋ-**

